

БАБЫНИНСКИЙ вестник



23 ноября 2011 года
среда
№ 94 (10594)



Общественно - политическая газета Бабынинского района Калужской области.
Газета основана 7 декабря 1930 года. Свободная цена.

из первых уст



Что волнует заводчан?

На прошлой неделе главы района А.И. Захаров и районной администрации Н.А. Калиничев посетили акционерное общество «Воротынский энергомонтный завод»



В одном из цехов состоялась встреча с коллективом предприятия. Это не был монолог одной стороны, когда гости выступают, а хозяева слушают, а затем задают пару-тройку вопросов и получают на них ответы. Речей не было, выступить мог каждый, сказать о том, что волнует, получить ответ на интересующее, что говориться, из первых уст.

А волнует заводчан многое. За последнее время Воротынск заметно изменился. Обновились улицы, в плитку «оделись» тротуары и территории, так сказать, общего пользования, многое сделано по улучшению уличного освещения, водоснабжения и т.д. Но, естественно, до всех улиц и домов еще не дошли. Поэтому и назывались конкретные адреса (улица Со-



ветская, Сиреневый бульвар, 13), где благоустройство еще ждут.

В поселке много молодежи, много малышей, с которыми родителям, бабушкам, дедушкам надо гулять. Молодежи пойти некуда, с детьми погулять на свежем воздухе тоже практически негде. Да, с введением в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса значительно снизится первая проблема, да администрации поселения зарезервировано место для будущего парка. Но это в будущем. А хочется, чтобы будущее наступило уже сегодня, так устроен человек.

Волнуют воротынских энергомонтников изношенные коммуникации во второй школе, где учатся их дети, и в детском саду, который посещают, но все ладно и понятно с установкой теплосчетчиков в многоквартирных домах, очереди в больнице, отсутствие там специалистов и многое, многое другое.

На что-то А.И. Захаров, Н.А. Калиничев, глава администрации ГП «Поселок Воротынск» В.Н. Москаленко ответили сразу, что-то взяли на заметку и на контроле.

Естественно, разговор не мог не коснуться и предстоящих в декабре выборов в Государственную Думу России. Руководители района призвали смотреть на вещи трезво, верить делам, а не словам и, как выразился Николай Александрович Калиничев, «голосовать головой».

Встреча завершилась. Заводчане разошлись по рабочим местам и цех вновь наполнился гулом работающих машин и механизмов, а генеральный директор АО «ВЭРЗ» И.Б. Благова познакомила гостей с работой предприятия, провела по цехам, ответила на вопросы.

С. СЕРГЕЕВ, фото автора.



Генеральному директору АО «Воротынский энергомонтный завод» Ирина Борисовне Благовой было, что рассказать гостям.

4 декабря 2011 года пройдут выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

До выборов осталось

10

дней!

ОФИЦИАЛЬНО

В Правительстве области

Губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства.

Рассматривались итоги исполнения областного бюджета за 9 месяцев текущего года.

По информации министерства финансов области доходы региональной казны за отчетный период получены в объеме 21 миллиард 808 миллионов рублей. Расходы исполнены в сумме 21 миллиард 941 миллион рублей. Сохранилась социальная направленность бюджета. На финансирование расходов социального характера было направлено свыше 12 миллиардов рублей или 57 процентов от общего уровня бюджетных расходов. В ходе обсуждения губернатор обратил внимание руководства профильного министерства на повышение эффективности работы с распорядителями бюджетных средств в части их результивного расходования.

Речь также шла о состоянии материально-технической базы детских загородных оздоровительных учреждений. Отмечалось, что в настоящем

время в регионе функционируют 24 учреждения детского отдыха, которые могут принимать до 4700 детей в летнюю смену и до 2900 – круглогодично. Однако половина сооружений нуждается в капитальном ремонте, свыше 80 % требуют косметического ремонта.

Общая потребность в средствах на улучшение материально-технической базы действующих организаций отдыха и оздоровления детей составляет более 1 миллиарда рублей. На эти цели в течение пяти лет из региональной казны планируется выделить около 25 миллионов рублей. Говоря о важности развития региональной системы детских оздоровительных учреждений, Анатолий Артамонов рекомендовал руководству отраслевого министерства активнее привлекать к этой работе инвесторов, используя механизм частно-государственного партнерства.

Рассматривались и другие вопросы.

К 70-летию освобождения Калуги

Заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел заседание областного организационного комитета «Победа».

Обсуждался ход подготовки мероприятий, посвященных празднованию 70-летия освобождения Калуги от немецко-фашистских захватчиков. В рамках предстоящего торжества в области проходят встречи ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с жителями городов и районов, проводятся тематические концертные программы и кинопоказы, театрализованные представления, выставки, реконструкции военных сражений, приводятся в порядок и вос-

станавливаются воинские захоронения и мемориалы.

Говоря о значимости этой даты, Виктор Квасов подчеркнул, что юбилейные торжества должны пройти под знаком особого внимания к победителям, а также при активном участии молодежи.

Участники совещания также подвели итоги конкурса на присуждение премии Правительства области «За успехи в патриотическом воспитании детей и молодежи».

Вместе с ТПП

В Калуге губернатор Анатолий Артамонов принял участие в церемонии подписания соглашения между Правительством области, Торгово-промышленной палатой Российской Федерации и Калужской торгово-промышленной палатой.

Стороны направят свои усилия на развитие в регионе эффективной инвестиционной и инновационной инфраструктуры. В числе основных направлений сотрудничества – привлечение в область инвестиций, расширение межрегиональных и международных контактов, поддержка предпринимательства, совершенствование регионального законодательства в экономической сфере.

Говоря о важности дальнейшего успешного социально-экономического развития Калужской области, Анатолий Артамонов подчеркнул, что для этого необходимо объединение

усилий государственных и предпринимательских структур.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»: мы не допустим новых потрясений

Владимир Путин: «Достаточно сделать два-три неверных шага, и все, что было раньше, может накрыть нас так быстро, что мы даже оглянуться не успеем».

От захолустья до «калужского чуда»

Что представляла собой Калужская область еще лет 10 назад? Рядовой, заштатный регион центра России, один из самых маленьких в стране по территории и численности населения. В рейтингах и статистических таблицах – в серединке, а то и ниже. Бесперспективный получатель дотаций из федерального бюджета.

Имидж:

создать трудно, потерять легко

Без всякого преувеличения можно сказать, что отцом «калужского чуда» стал губернатор Анатолий Артамонов. Он сумел собрать вокруг себя команду эффективных управленцев. Во главе этой команды он взялся за реализацию самых смелых проектов, отдачу от которых мы ощущаем уже сегодня.

А ведь в нашей области команда губернатора это ничто иное как «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В рядах партии помимо сторонников, 20 с лишним тысяч рядовых жителей области. Все они работают для того, чтобы «калужское чудо» стало явью.

Калужскую область знают с лучшей стороны не только инвесторы. Президент Дмитрий Медведев и премьер-министр, лидер «Единой России» Владимир Путин очень часто приводят нас в пример. В Кремле и в правительстве России знают, что перечисленные в регион на реализацию тех или иных проектов деньги не разворуют, не «распилят», не зароют в землю, а используют эффективно и рачительно. То же самое можно сказать и про партийные проекты «ЕДИНОЙ РОССИИ» – «Новые дороги городов», «500 бассейнов» и другие.

Давайте задумаемся, что будет означать для нашей области поражение «ЕДИНОЙ РОССИИ» на предстоящих 4 декабря выборах? Ничто иное как уход губернатора и его команды со сцены. Последствия этого ухода будут плачевными. На всех планах, начинаниях, наработках при-

дется поставить крест. Развитие области не просто остановится. Мы рискуем откатиться далеко назад, в те самые благословенные для оппозиции годы жарких депутатских баталий и беспроблемного прозябания. И это – не страшилка, это вполне реальный сценарий развития событий. Но ведь некоторые реально считают, что нужно менять власть, ностальгируют по прошлому... Недавно попалось мне письмо калужанина, опубликованное в одной из газет:

«Друзья, а не бесимся ли мы с жири?»

«Смотрю вокруг и удивляюсь: все жалуются на жизнь. Ит не так, и это не эдак. Дескать, стабильности нет!»



Блокадный Ленинград? Нет, Калуга 20 лет назад.
Друзья! А не бесимся ли мы с жири? Если посмотреть по-настоящему ОБЪЕКТИВНО, среднестатистический россиянин НИКОГДА ЕЩЕ НЕ ЖИЛ ТАК ХОРОШО, КАК СЕЙЧАС. Аргументы у всех налицо: количество машин зашкаливает, в магазины не зайдешь, все набирают товары полными тележками. Сотовый телефон – не про-

стой, а сенсорный! – есть даже у первоклассников.

Я не говорю о телевизорах – их по несколько в каждой квартире. И какие – все ЖК да «плазмы». Если бы человек из 2000 года вдруг оказался в своей квартире 2011 года, он, я думаю, просто сошел бы с ума от счастья. Мы забыли, как плохо было десять-пятнадцать лет назад.

Мы дошли уже до того, что зарплата в 20-25 тысяч уже не считается нормальной!»

Кто ответит на вызовы?

Можем ли потерять то, что уже создано? Вполне.

Время бросает Калужской области все новые вызовы. Вплотную к нашим границам подступила Москва. Наша область рискует превратиться в ее задворки, исправно поставляющие рабочую силу и светлые мозги в обмен на столичных дачников.

Все отчетливей вырисовывается экологическая проблема, грозящая в перспективе катастрофой. Бурный промышленный рост никогда не шел на пользу природе. К тому же «первопристольная» наверняка будет искать, куда девать миллионы тонн своего мусора и прочих отходов.

Неравномерное развитие территорий области запускает мину замедленного действия, взрыв которой может просто-напросто разорвать ее на куски. К тому же нет-нет, да и возникают разговоры, что как только население региона станет меньше миллиона жителей, его тотчас же сотрут с административной карты, разделив земли между соседями.

Кто сможет ответить на эти и другие не менее серьезные вызовы? Кому по силам груз ответственности за судьбу области и ее людей? Только «ЕДИНОЙ РОССИИ», только команде Анатолия Артамонова. Помните об этом, идя на выборы! Голосуйте за партию, которая не допустит новых потрясений!

С. МАРКОВ.

Оплачено из избирательного фонда Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ



В срок и никак иначе

будут сданы физкультурно-оздоровительные комплексы в поселках Бабынино и Воротынск. В этом убедился глава администрации МР «Бабынинский район» Н.А. Калиничев на прошлой неделе, посетив 17 ноября оба объекта.



Своим чередом идут работы на ФОКе в Воротынске. Дел здесь побольше, но строители заверили, что все будет сделано в срок: доведены до «ума» имеющиеся недоделки, постелено покрытие в зале, смонтировано завесенное оборудование и т.д.

А через час уже на Бабынинском ФОКе прошло совещание с участием куратора строительства физкультурно-оздоровительных комплексов в области С.В. Петкевича, руководителей отделов райадминистрации, поселковой администрации, заинтересованных служб и ведомств. Здесь разговор больше шел о том, как пройдет открытие комплекса. Безусловно, это должно стать важным событием, запоминающимся праздником.

А нам остается подождать буквально неделю...

С. СЕРГЕЕВ.
Фото автора.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ТАК У КОГО ЗАМЫЛЕН ГЛАЗ?

При обсуждении бюджета резко обозначилось противостояние позиций депутатов из разных фракций.

Представляя на сессии регионального парламента бюджет области на предстоящий год и на плановый период 2012 – 2014 годов, министр финансов Валентина Авдеева особое внимание депутатов обратила на социальную направленность главного документа года. Судите сами:

– Доходы областного бюджета на 2012 год прогнозируются в объеме более тридцати миллиардов рублей, из них более 7 миллиардов будут направлены на социальную сферу, около 8 миллиардов – на здравоохранение и столько же на образование. На развитие села выделяется около миллиарда рублей, более трех миллиардов – на развитие дорожного хозяйства региона.

В бюджет также учтены средства на увеличение зарплат учителей и медицинских работников, работников дошкольного образования. Согласно прогнозам, средняя заработка плата в регионе в будущем году составит около 22,7 тысячи рублей в месяц.

Особое место в проекте бюджета заняли программы, разработанные по наказам жителей региона. Главный финансовый документ формировался на основании предложений, поступивших от граждан на сходах.

Казалось бы, все яснее ясного. И все равно находились недовольные бюджетом. Не знаю, случайно или нет, но чаще, а если говорить точнее, то почти всегда вновь и вновь возвращались к вроде бы уже проясненным деталям депутаты из оппозиционных фракций.

Особенно активен был Николай Бутрин (КПРФ). И больше всего его волновали проблемы сельского хозяйства.

– Если мы возьмем по сельскому хозяйству, – сказал он, – то получается всего расход – 2,78 процента от общих расходов на 12-й год. Да, что-то движется в сельском хозяйстве, но когда мы сегодня говорим, что все прекрасно, все хорошо, это называется замыленный глаз. И, соответственно, тогда уже тех темпов развития села не будет. Поэтому давайте реально смотреть.

Следом за ним выступили депутаты, которые непосредственно работают в сельскохозяйственном производстве, – Михаил Белецкий, Владимир Чигищев, Елена Лошакова, Тамара Кожан. Уж они-то наверняка смотрят на положение дел в сельском хозяйстве не замыленными глазами. И вот что они сказали.

В.Чигищев: «Закон очень важен для жителей села. Сегодня в нашем регионе действуют серьезные программы, которые поддерживают село. Да, хотелось бы еще больше средств, но те, которые выделяются, помогают нам развиваться».

М.Белецкий: «В последнее время по отношению к сельскому хозяйству происходят серьезные сдвиги. Этого нельзя не заметить. Селянам оказывается серьезная помощь и поддержка. Это я могу заявить ответственно, как руководитель сельскохозяйственного предприятия».

Т.Кожан: «Приезжайте к нам в деревню Дуброво Кировского района и увидите, как меняется жизнь на селе».

Взвесив все «за» и «против», депутаты единогласно поддержали названный закон. Но тут такая деталь. Председатель комитета по агропромышленному комплексу Владимир Чигищев внес в законопроект поправку, оставляющую в силе статью 3 закона: «Средства областного бюджета Калужской области, направляемые на государственную поддержку и развитие агропромышленного производства, государственную поддержку социальной сферы села, предусматриваются отдельным разделом или (и) отдельной строкой в других разделах областного бюджета в размере не менее 20 процентов от суммы расходной части областного бюджета без учета целевых фондов, консолидированных в областном бюджете».

То есть, 20 процентов бюджета (а никак не 2,78) на поддержку и развитие агропромышленного комплекса остаются. Но, странное дело, против этого проголосовали девять депутатов из фракций КПРФ и ЛДПР, а четверо из «Справедливой России» не голосовали вообще. И тем не менее поправка была принята двадцатью двумя голосами.

Что касается бюджета, то он был принят в первом чтении двадцатью тремя голосами – в основном усилениями «единороссов» (против не голосовал никто, 11 депутатов при голосовании воздержались).

А. ЗОЛОТИН.
(Газета «Весть»).



ДОМОВОДСТВО



• Синий крест

Лейкоз

у коров и телят

Лейкоз крупного рогатого скота – хроническая инфекционная болезнь опухолевой природы, которая протекает бессимптомно или проявляется лимфоцитозом и злокачественными образованиями в кроветворных и других органах и тканях.

Различают три стадии в развитии инфекции: инкубационную, гематологическую и опухолевую. Основной источник возникновения и распространения – больные и инфицированные животные. Передается возбудитель болезни через кровь, молоко, биологические жидкости, различные предметы. Методы профилактики ее заключаются в том, что продажа и покупка животных, за собой, выгон на пастбище в общее стадо возможны только после проверки на лейкоз.

Обязательно надо оставить на карантин (30 дней) вновь приобретенных животных, за это время необходимо провести серологические исследования и другие исследования и обработки.

Очень важно вовремя информировать ветеринарных специалистов обо всех случаях заболеваний животных, особенно если замечаете увеличение поверхностных лимфатических узлов и общее исхудание животного.

При подозрении на лейкоз и, тем более, при положительной серологической реакции по РИД, владельцам животных запрещается пасти их в общем стаде, продавать животных и молоко от них, пить сырое молоко.



• Для дома, для семьи

Всем хороша мускусная утка

Хотя ее часто называют индоуткой, к индейке она никакого отношения не имеет. В нашу страну мускусную утку массово завезли в 1981 году. В последние годы интерес к ее разведению растет. Связано это с тем, что птица обладает высокой скоростью роста, быстро набирает массу, дает вкусное мясо.

Мускусные утки отличаются от других оригинальной внешностью. У них широкая грудь, короткая шея, длинные, мощные, плотно прилегающие крылья, короткие ноги с длинными заостренными когтями. Самы утки спокойные, неприхотливые кормам, выносливые, устойчивы ко многим инфекционным заболеваниям. На птичьем дворе ведут себя обособленно, собираются небольшими компаниями, не шумят. Этую утку можно содержать и без водоема.

Бывает ошибочное мнение, что только утки однотонного окраса «чистые» и «породные», а также самые крупные (коричневые). Но при грамотном отборе птицы и сбалансированном откорме, утки белого окраса могут превосходить коричневых по весу, например, к 3 месяцам набрать до 4,5 кг.

Мясо этих уток диетическое и по выходу оно также превосходит любую другую. Масса наиболее съедобной части (грудных мышц) у мускусных селезней достигает 700-800 г, тогда как, например, у пекинских селезней только 350 г. У самок эта разница несколько ниже. Мясо мускусной утки напоминает по вкусу дичь, у него нет специфического привкуса, характерного для мяса водоплавающих птиц. Яйца индоуток



крупные, с плотным и большим желтком, считаются одними из самых вкусных среди утиных яиц.

Весят взрослые селезни 5-6 кг, уточки 2,5-3 кг. При специальном режиме кормления и содержания взрослые мужские особи достигают в живом весе 7-8 кг, женские 3-3,5 кг. Дают индоутки до 120 яиц в год до 75 г каждое.

Сроки выращивания утят на мясо связанны с биологическими особенностями птицы. Оперение уток состоит из пуха, мелко-

го пера и верхнего слоя перьев. При вылуплении тело утят покрыто пухом, он – вершина будущих кроющихся перьев. По мере изнашивания первичного пуха, примерно с 20-23-го дня жизни, происходит его замена кроющимися перьями, заканчивается же рост пера к 45-му дню жизни уток. Вскоре после смены пуха на перо начинается следующая линька. В этот отрезок времени и необходимо забирать утят, чтобы избежать «пеньков» при оцищивании. Сама первая линька длится 1-2 месяца. Поэтому удобный срок забоя утят – 12,5 недели, или с 20 по 24 неделю.

Еще важный момент при откорме утят на мясо – место и плотность посадки. С первого дня и хотя бы до трехнедельного возраста утят желательно содержать на оцинкованной сетке (с ячейкой 1x1 или 1x2 см). В этом случае они всегда будут сухими, что позволит сохранить 100% поголовья. Плотность посадки – не более 20 десятидневных утят на 1 кв.м. В последующем площадь надо увеличивать. После высадки молодняка из клеток на пол очень удобно в качестве подстилки использовать среднюю и крупную стружку или опилки, подсыпая периодически новые, при этом не меняя всю целиком.

В теплое время года утят с месячного возраста держат на зеленом пастбище, благодаря чему они быстро набирают массу и расходуют меньше комбикорма.

• Цветоводство

Листопад... у комнатных

С моими комнатными цветами что-то случилось: у некоторых начали желтеть и опадать листья, другие стали вялыми. Неужели осень так на них действует?

– Для комнатных растений зима фактически начинается с ноября. В это время продолжительность дня снижается и растениям не хватает солнечного света. Поэтому многие комнатные растения (например, фуксии, бегонии, герани, розы) нужно ежедневно подсвечивать, особенно в пасмурную погоду.

Другой негативный фактор для комнатных растений – отопительный сезон. В этот период воздух в квартирах становится сухим, прохладные ночи резко сменяются очень теплыми. Все это может спровоцировать у растений листопад. Поэтому с началом отопительного сезона комнатные растения рекомендуется часто опрыскивать. Также полезно один раз в неделю обмывать листья растений теплой, желатель-

но, отстоянной или талой водой. Такие водные процедуры помимо увлажнения растения будут предупреждать появление вредителей. Увеличить влажность воздуха помогут емкости с водой,ставленные возле цветочных горшков на подоконниках или на радиаторах отопления. Также рекомендуется после каждого полива очень осторожно подрыхливать поверхность земли в горшках.

Помимо отопительного сезона вредными факторами, способными спровоцировать листопад у комнатных, могут стать сквозняки, неправильная пересадка растений, пересыхание или переувлажнение почвы. Чтобы не потерять растение, нужно выявить и устранить причины опадания листьев. Например, устранить сквозняки; правильно пересадить растение (использовать горшок больше предыдущего не более чем на 2-3 см в диаметре); регулярно, но не обильно поливать растение, если почва пересушена; если цветок «залил», прекратить полив на 2-3 дня, а еще лучше пересадить такой цветок в другой горшок. Обычно, при правильном поведении цветовода, уже в ближайшие два дня процесс листопада останавливается, а развитие растения нормализуется.

Большинство теплолюбивых растений содержат в отапливаемом светлом помещении при температуре +18°...+22°С. Азалии и другие суккуленты размещают на подоконнике как можно ближе к стеклу (



чтобы на почве не образовывалась плесень).

Цветущие растения (цикламенты, примулы, азалии), купленные в магазине в осенне-зимний период, нужно содержать на свету и часто опрыскивать. Горшки с этими растениями первое время лучше поставить в поддон с сырым песком. Поливать цветущие комнатные растения нужно только по мере просыхания почвы.

Вопрос-ответ

Посадила в этом году саженцы хвойных – можжевельник Хиберника, ель колючую Глаука, ель канадскую Коника, туя западную и кипарисовик. Что делать с ними под зиму, они еще совсем маленькие?

В конце октября было бы полезно провести влагозащитный полив. Затем просто стараться накидывать на них снег, чтобы укрыть с головой, да и то это перестраховка на случай очень сильных морозов. На будущее можно сказать, что кипарисовики зимостойкими у нас не все, а лишь отдельные сорта кипарисовика горхоплодного. Так что если растение будет в последующие годы обмерзать над снегом, то с ним придется расстаться. Ель канадская Коника у нас очень склонна к солнечным ожогам в конце зимы – начале весны.

У нас никогда не вырастают такие экземпляры, как в Европе, там они хорошо растут и легко размножаются, поэтому посадочный материал дешевый и его охотно поставляют нам. А нам надо хорошо подумать, прежде чем купить понравившееся растение.

Если будет возможность, пересадите елку весной на место, где тень будет и зимой, тогда ей выпадет шанс пожить подольше.

Лук Штутгартен ризен хриан в антресоли. В квартире тепло, сухо. Но лук гниет и у некоторых лукович между верхними чешуйками образуется черный налет. Что за болезнь губит лук и как от нее избавиться?

Вероятнее всего, лук поражается аспергиллезом (черной плесенью), часто развивающимся, когда лук или чеснок хранят при повышенной температуре (22-25 градусов). Черная плесень поражает верхние сочные чешуйки. Больные луковицы размягчаются, между чешуйками образуется черная пылящая масса мелких шаровидных спор. Затем высыхают верхние сочные чешуйки, а к концу хранения севок и чеснок высыхают полностью. Этой болезнью, прежде всего, поражаются невызревший и плохо просушенный лук, а также лук, выращенный на чрезмерно увлажненной и плотной почве.

Для защиты от поражения болезнью рекомендуется использовать здоровый посевной материал, отводить под посев светлые, проветриваемые и хорошо дренированные участки, регулярно рыхлить междурядья, своевременно убирать урожай, соблюдать режим хранения (холодное хранение при 5, теплое – 20 градусах). Если обнаружите признаки аспергиллеза, удалите пораженные, остьальные просушите, опудрите мелом и проложите сухими листьями крапивы или рябины.

В погребе хранится небольшая партия белокочанной капусты. На некоторых кочанах, когда их разрежешь, на листьях видны темные пятна. Почему они образовались?

В данном случае есть все признаки поражения капусты неинфекцией заболеванием точечный некроз. Капуста заболела не во время хранения, а еще на грядке. Но при хранении болезнь усилилась из-за пониженной температуры и плохого проветривания. Причина появления некроза в излишнем внесении азотных удобрений во время вегетации. При внесении калийных удобрений, наоборот, усиливается устойчивость к болезни. Поврежденная некрозом капустакусовые качества не теряет, ее можно употреблять в пищу. При последующем выращивании капусты необходимо соблюдать агротехнику.

**Ведущая полосы
Л. ЕГОРОВА.**

Наши – первые!

В начале ноября команда МОМВД России «Бабынинский» в составе Н.Н. Балыкина и В.Т. Гаджибекова приняла участие в первенстве Калужской региональной организации «Динамо» по гиревому спорту в зачет спартакиады 2011 года.

По итогам участия в соревнованиях бабынинские полицейские заняли 1 место.

Поздравляем команду МОМВД России «Бабынинский» с победой и желаем дальнейших успехов и новых побед!

**Слова
благодарности**

МОМВД России «Бабынинский» выражает искреннюю благодарность директору БСОШ № 2 А.В. Столярову, всем учителям школы, директору районного Дома культуры И.В. Сенотрусовой, директору школы искусств Е.А. Масляковой, хореографу Г.В. Рыбаковой, ученикам и всем лицам, принявшим участие в творческом мероприятии, посвященном Дню сотрудника органов внутренних дел.

**Руководство
и личный состав МОМВД
России «Бабынинский».**

**Будьте
взаимно
вежливыми!**

С 2005 года ежегодно в третье воскресенье ноября отмечается Всемирный день памяти жертв дорожно-транспортных происшествий. В этом году он пришелся на 20 ноября.

Дорога, по которой движется транспорт, была и остается зоной повышенной опасности. За последние 10 месяцев 2011 года на территории обслуживания МОМВД России «Бабынинский» произошло 29 ДТП, в которых 45 человек получили ранения и 3 погибли.

Наезд на пешехода является одним из самых частых дорожно-транспортных происшествий. Самые распространенные причины, по которым люди оказываются под колесами автомобилей, в основном однообразны: переход проезжей части в неустановленном месте, внезапное появление на ней из-за различных препятствий. К сожалению, нарушителей не пугают ни штрафы, ни последствия, к которым могут привести их противоправные действия.

Еще одна проблема – дети на дороге. Из-за нарушений правил дорожного движения детьми на территории обслуживания МОМВД России «Бабынинский» за 10 месяцев текущего года произошло 6 ДТП, в которых 8 детей получили ранения.

Поэтому мы обращаемся к вам, уважаемые пешеходы! Не пытайтесь перебежать улицу в неподложенных местах! Соблюдайте правила дорожного движения! Ведь водитель не всегда может успеть снизить скорость движения для того, чтобы пропустить вас!

Уважаемые водители! Уступайте дорогу пешеходам! Соблюдайте скоростной режим! Не забывайте, что вы, ваши родные и близкие, также бываете пешеходами и можете подвергнуться подобной опасности со стороны таких же водителей, как и вы.

Изменить ситуацию с аварийностью, травматизмом можно только в том случае, если водитель и пешеход будут относиться друг к другу как равноправные партнеры в системе дорожного движения, если в основе их действий будут взаимные уважение и помощь.

**Пресс-служба МОМВД России
«Бабынинский».**

ОЛИМПИАДЫ

23 ноября 2011 года

4

РЕКЛАМА

◆ ПРОДАМ квартиру в Бабынино.
Тел.: 8-960-519-05-93.

18-6.

◆ СЕМЬЯ снимет квартиру.
Тел.: 8-962-171-82-27,
8-953-323-20-47.

Разное

ПРОДАЮТСЯ зерно, комбикорма, отруби. Доставка.
Поселок Бабынино.

Телефоны: 8-910-605-60-47;

8-920-883-13-06.

12-9.

Работа

◆ ТРЕБУЕТСЯ продавец-консультант. В отдел Мегафон.
Телефон: 8-920-091-77-77.

9-6.

◆ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются механизаторы (грейдеристы, трактористы), водители – с опытом работы. Зарплата хорошая.

Телефоны: 8-910-590-20-75,

8-910-606-81-61.

10-5.

◆ СУХИНИЧСКОМУ РАЙОННОМУ СУДУ п. Бабынино требуется секретарь судебного заседания.

Телефон: 2-10-96.

3-1.

◆ ТРЕБУЮТСЯ менеджеры, руководители в вашем районе.
Телефон: 8-906-643-88-99.

◆ РАБОТА, дополнительный доход, возраст 20-40 лет.
Телефон: 8-920-871-45-62.

◆ В МУ «БАБЫНИНСКИЙ РДК» на постоянную работу срочно требуется костюмер, зарплата по собеседованию, навыки шитья и кройки обязательны.

Справки по телефону: 2-12-04
с 10.00 до 18.00.

В связи с наследственным делом умершей в Таллине, Эстония, 12.04.2011 года Екатерины СОЛОМАТИНОЙ, родившейся 02.07.1922 года в деревне Коробки Бабынинского района, родители Иван и Елизавета СОЛОМАТИНЫ, разыскиваем родственников и, в частности, племянника Дмитрия Александрова, родившегося 19.06.1967 г.

Просим связаться с Иннор-коллегией Эстонии по адресу: ул. Миориивахе 41, 10140 Таллин, Эстония, тел.: 372 644 44 11, электронный адрес: mahov@adv.ee

Недвижимость

◆ ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в п. Бабынино. Общая площадь – 37,8, кухня – 8,8. Газ.

Телефон: 8-903-010-85-61.

10-2.

◆ ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в центре п. Бабынино.
Телефон: 8-980-714-18-72.

6-1

◆ ПРОДАЕТСЯ коттедж в Бабынино.
Телефон: 8-953-461-46-81.

5-1.

26-27 НОЯБРЯ

Приглашаем всех в РДК на просмотр фильмов в формате 3D.

26 НОЯБРЯ

15.30 – «Монстры против пришельцев», м/ф.

17.30 – «Балбесы», к/ф.

19.30 – «Темный мир», к/ф.

21.30 – «Кошмар за стеной», к/ф.

27 НОЯБРЯ

13.30 – «В поисках Жу», м/ф.

15.30 – «Гадкий Я», м/ф.

17.30 – «Тачки 2», м/ф.

19.30 – «Первый мститель», к/ф.

21.30 – «Сумасшедшая езда», к/ф.

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!

Расценки на рекламу, публикую в нашей газете:
Поздравления: для населения в стихотворной форме, стих размером 12 строк, – 200 руб., менее и без стихотворения – 150 руб., с фотографией – плюс 50 руб.; для предприятий и организаций – в два раза дороже.

Объявления: для населения – 7 руб. за слово или 7 руб. за 1 кв. см; для предприятий и организаций – 15 руб. за слово или 15 руб. за 1 кв. см. Рекламные модули для рекламодателей, расположенных за пределами района, – 20 руб. за 1 кв. см. За публикацию рекламы на 1 полосе – наценка 50 %.

Соболезнование: 200 руб. для населения, 400 руб. – для организаций.

ТЕЛЕПРОГРАММА**Воскресенье,
27 ноября****НТВ**

- 05.10 «АЭРОПОРТ»
- 07.00 «В поисках Франции»
- 08.00, 10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня»
- 08.15 «Русское лото»
- 08.45 «Их нравы»
- 09.25 «Едим дома»
- 10.20 «Первая передача»
- 10.55 «Развод по-русски»
- 12.00 «Дачный ответ»
- 13.20 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ 4»
- 15.05 «Своя игра»
- 16.20 «Следствие вели...»
- 17.20 «И снова здравствуйте!»
- 18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю»
- 19.00 «Сегодня. Итоги»
- 20.00 «Чистосердечное признание»
- 20.50 «Центральное телевидение»
- 21.55 «Александр Буйнов. Исповедь назло смерти»
- 23.00 «НТВшники»

00.00 «СССР. Крах империи»**РОССИЯ К**

- 06.30 «ЕвроНьюс»
- 10.00 «Обыкновенный концерт»
- 10.35 «ДЕЛО N306»
- 11.55 «Легенды мирового кино»
- 12.25 «Сказки с оркестром»
- 13.10 М/ф
- 13.45, 01.15 «Рыжая лисица острова Хоккайдо»
- 14.40 «Что делать?»
- 15.30 «Опера «Лебединое озеро»
- 18.00 «Ночь в музее»
- 18.50 «Искатели»
- 19.35 «Большая опера»
- 22.00 «Контекст»
- 22.40 «РАССЕКАЯ ВОЛНЫ»
- 02.50 «Харун-аль-Рашид»

СИНВ-СТС

- 07.58, 08.30, 09.35, 10.35, 16.00, 19.05, 21.55, 22.55 «Метео-СИНВ»
- 08.00 М/ф
- 08.10 «Волшебное Диноутро»
- 08.32, 16.15 Вещание СМИ «СИНВ-СТС»
- 09.00 «Самый умный»
- 10.45, 13.30 «Ёралаш»
- 11.00 «Битва интерьеров»
- 12.00 «Снимите это немедленно!»
- 13.40 «ЗВЕЗДНАЯ ПЫЛЬ»
- 16.02 «Вызов 02»
- 16.30, 20.00 «6 кадров»
- 18.30, 23.15 «Шоу «Уральских пельменей»
- 21.00 «ЧАС РАСПЛАТЫ»
- 21.30 «ПЕТЕРБУРГ -5
- 06.00 «Пирамида. За гранью воображения»
- 07.00, 04.45 «Планеты»
- 07.55 М/ф
- 10.00 «Сейчас»
- 10.10 «Истории из будущего»
- 11.00 «Самые загадочные места мира»
- 11.30, 03.50 «В нашу гавань заходили корабли...»
- 12.25, 03.05 «Внимание, люди!»
- 13.25 «ДЕТЕКТИВЫ»
- 17.30, 02.10 «Место происшествия. О главном»
- 18.30 «Главное»
- 19.30 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ!»
- 23.25 «ШЕРЛОК»
- 01.10 «Криминальные хроники»

НИКА-ТВ

- 06.00 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ»
- 07.40 «ГОСПОДИН ЧИНТУ»
- 09.40 Притяжение земли
- 10.00 Неделя
- 11.05 Время спорта
- 11.20 Думский вестник
- 11.30 Планета «Семья»
- 12.00 Детский канал
- 13.00 Цитрус
- 13.15 Мы там были
- 13.30 Стиль+
- 14.00 Знаменитые галереи мира
- 14.30 Легкая неделя
- 15.00 Никия и Маруся приглашают в гости
- 15.15 Высший сорт
- 15.30 Навигатор
- 16.00 Культурная Среда
- 16.30 Азбука здоровья
- 17.00 «БУХТА СТРАХА»
- 20.20 «ФЛЭШ.КА»
- 22.15 Тайны происхождения человека
- 23.05 Неформат
- 23.35 «ПРИЗНАНИЯ ОПАСНОГО ЧЕЛОВЕКА»
- 01.30 «НОВИЧОК»

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.